SO GIAO DUC VA PAO TAO

PE THI CHON HQC SINH GIOI CAP TINH

AN GIANG NAM HOQC 2012 - 2013
Mon thi : GIAI TOAN BANG MAY TiNH CAM TAY
Lép : 9
Thoi gian lam bai : 150 phit (Khong ké thoi gian phat dé)
PIEM PIEM CHU KY CHU KY SO MAT MA
(bang sb) (bing chik) giam khio 1 giam khao 2 do chu khao ghi
*Chi § :

- Pé thi gom 2 trang, thi sinh lam bai truc tiép vao ban dé thi nay va ghi dép sé vao 6 két qua.
—  Cdc két qua tinh toan gan dung, ghi chinh xdc toi 5 chit so thap phdn sau khi da lam tron.

—  Thi sinh str dung loai mdy nao thi dién ky hiéu loai may do vao 6 sau :

Bai 1: (2,0 diém)

Tinh

12 1212

121212

Két qua:
1212 ...12

N —p—
2012 56 12

A=t teere 313,13

20125613

Bai 2 (2,0 diém)

Tinh tong :
1 1

1 1

Két qua:

R T A A B R Iy

Bai 3: (2,0 diém)

Tim U6c chung 16n nhat va Boi chung nhé nhét cia hai so:
b = 181818

a=121212 ;

Két qua:

Bai 4 : (2,0 diém)

Tinh gi4 tri cua

A = (3x3 + 8x2

+2)10  véi Két qua:

3 V542
= ./17V5 - 38. )
i ( V5 ++/14 — 65

Bai 5: (2,0 diém)

Tim bon chit s6 cudi cung cua so:
q = 52013

Két qua:

Bai 6:(2,0 diém)

Tim tét ca cac cap nghiém nguyén
cta phuong trinh:
x—-2)(y+1)=8

Két qua: (x;y)
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Bai 7: (2,0 diém)

Hinh thang can ABCD c6 hai ddy 1a AB A B Két qua

va CD, cho AB = BC = 5CD .Tinh gan
dang chu vi va dién tich hinh thang biét
AC = 4cm. c

Bai 8: (2,0 diém)

Cho bdn dudng thing
di:y=-2x+8 ; dyy=-2x-2
1 1
d3y=§x+3 ; d4y=§x_2

Bén duong théng trén cat nhau tai bén diém A; B; C; D.
a) Tim toa do cac diém A; B; C; D.
b) Tinh dién tich tir gidc tao boi bon dudng thang trén.

Két qua:

Bai 9: (2,0 diém)

Cho day s6(u,,) co cac s6 hang

1 1
1+ 14—

a) Tinh u,, ( dang phan sé tbi gian)
b) Tinh gan dung S=u +u, +--+uy

Két qua:

Bai 10: (2,0 diém) thi sinh ghi so luot cach giai va dép sb vao 6 sau day

Cho hinh vuéng ABCD ¢6 canh 28cm . V& nira duong tron duong kinh AB hai goc phan tu dudng tron
tam A va B ban kinh AB nam trong hinh vuéng (hinh v€). Tinh hiu di¢n tich hai hinh 1 va 3.

Cach giai:

A
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SO GIAO DUC VADPAO TAO  DPAP AN PE THI CHON HQC SINH GIOI CAP TiNH

AN GIANG NAM HOQC 2012 - 2013
Moén thi : GIAI TOAN BANG MAY TiNH CAM TAY
Lép : 9
Bai 1: (2,0 diém)
EET 2,0 diém
13

Bai 2 (2,0 diém)
| S ~ —1331.92589 [ 2,0 diém
Bai 3: (2,0 diém)

UCLN: 60606 1,0 diém
BCNN: 363636 1,0 diém
Bai 4 : (2,0 diém)
| ] A = 59049 [ 2,0 diém
Bai 5: (2,0 diém)
3125 2,0 diém
Bai 6:(2,0 diém)
(4;3) (6;1) (10;0) (=6;—2) (=2;—3) (0;=5)(=1;9)(3;7) Mbi nghi¢m 0,5
Bai 7: (2,0 diém)
chu vi- 22 ~ 11.54701cm 1,0 diém
V3 :
S ~ 6.92820 cm? 1,0 diém
Bai 8: (2,0 diém)
A(2;4)B(4;0)C(0; —2)D(-2;2) 1,0 diém
$=20 1,0 diém
Bai 9: (2,0 diém)
w238 1,0 diém
107 144 7
S,0 = 32.27829 1,0 diém

Bai 10: (2,0 diém)

Cho hinh vuéng ABCD c6 canh 28cm . V& nura duong tron duong kinh AB hai goc phan tu dudng tron
tam A va B ban kinh AB nam trong hinh vuéng (hinh v€). Tinh hiéu dién tich hai hinh 1 va 3

Cach gidi:
Canh hinh vudng a=28cm dién tich % hinh tron ban kinh AB
12 . 1 (a\® ma?
S =-ma? = Sy + S, + Ss; v6i S =5n(5) =
a?
= Sl + 54 == ?

2 ,
Mitkhac S, + S; = a? — S =a? - % trir hai ding thire ta duoc

Vay S, — S5 = —a? ~ 139.6282402

3ma?
8

Pap s6 : 139.62824

Phin két qua 1,0 diém phin néu cach giai 1,0 diém
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TOM LUQC CACH GIAI PE THI MTBT LOP 9
Bai 1:

1212 .12

12 1212 121212 Zouwn 12,12 12201212 24144

"Bt B T TB3.13 3713 13 13 13

2012 56 13

A

Bai 2:
1 1 1 1

STz Va3 B« a5 —viwo

99
1
= ——— ~ —1331.925894
xzzlﬁ —Vx+1
Bai3 a=121212 ; b =181818

Thyc hién bAm

a 121212 2

b 181818 3

Vay u6c chung 16n nhat citaavablaa.3 = b.2 = 60606

Boi chung nho nhat cia a va b 1a 3b = 363636.

Bai 4
’ — 3 2 10 , . — 3 _ V5+2 )
Tinh A = (3x° + 8x“ + 2) Vol X ( 175 38'—\/§+m

B4m may biéu thirc x cho gia tri x = = ~ 0.3333333 ; gan gi4 tri vira tinh cho bién X

Wl

Béam biéu thirc A cho ra két qua A = 59049
Bai 5 a = 52012

Dung may bam céc gia tri sau day

52 =25 5% = 6103515625
53 =125

5% = 625

55 = 3125

56 = 15625

57 = 78125

58 = 390625

59 = 1953125

510 = 9765625
511 = 48828125
512 = 244140625
513 = 1220703125
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54n

Nhan xét rang voi n > 1 déu c6 bon chir s6 cudi cung 1a 0625 nhu vay

52012 — 54503 ¢4 hén chir s6 cudi cung 14 0625 nén sb 52°13 ¢6 bdn chir sb cudi cung 1a 3125.
Bai 6:
x-2)y+1)=8e=y+1= 8 Sy=-1+ 8
. ) X Y B y T x—2 y= x—2
Do x,y déu la s6 nguyénnén 8 : (x —2) = x — 2 nhdn cac giatri + 1; £2; +4; +8
xX—2 —8 —4 —2 -1 1 2 4 | 8

X —6 -2 0 1 3 4 6 | 10

y -2 -3 -5 -9 7 3 1 0
Vay h¢ c6 6 nghiém nguyén
Bai 7 D& thay hinh thang can c6 AB = %C D nén cac tam giac ADM; A B
ABM;BCM la cac tam giac déu c6 dudng cao AN = 2cm = AB = w

2 4 <18 \
AN. F-FMm Chu vi hinh thang la

5AB = %cm ~ 11.54700538cm

V3 D M
ien tich S = _31 _3 g4 _12 v
Dién tich S = 3S 5 = 3.2AN. BM = 2.2.\/§ =5~ 6.92820323 ‘
Bai 8 bang cach giai hé phuong trinh ta tim dugc cac giao diém
A(2;4); B(4;0); C(0;-2); D(—2;2) Z

Ta duogc tr gidc 1a hinh vuong c6 canh AB = V20
Dién tich tur giac S = 20

Bai 9:

1 1 .
=1+, =1+——;;u; =1+ ;oetathay @ Uy =1+—
T z

1+5

Lap quy trinh bAm mdy bang cic dong 1énh
D=D+1:X=14+1+A:Y=Y+X:A=X CALClay cac gidtriD = 0; A = 2Y = 0 ta dugc

233 358 13 21 34 55 89 144 233

o = 77520 = 32.27829479  (wa) = 53505 513577340550 59

B Canh hinh vuéng a=28cm dién tich %4 hinh tron ban kinh AB

1, .. 1 ,a\%2 ma
S=Z7Ta =51+S4+55;v0155=5n(§) =?

na’
:>51+S4=?

2 2
C MitkhacS, +S; =a?—S =a? — % trir hai déng thirc ta dugc

3ma?

Vay S, — S5 = —a? ~ 139.6282402
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